Тест «Взаимодействие тел. Масса. Сила».
Вариант 1.
1. Явление сохранения скорости тела при отсутствии действия на него других тел называют
А) механическим движением                 Б) инерцией                    
В) взаимодействием                                Г) прямолинейным равномерным движением
2. Два шара сталкиваются друг с другом и разлетаются. Если масса первого шара меньше массы второго в 2 раза, то изменение скорости при этом
А) одинаково у обоих шаров                  Б) больше у второго шара в 2 раза
В) больше у первого шара в 2 раза         Г) больше у первого шара в 4 раза
3. Что имеет большую массу при одинаковом объеме, равном 4м3: ртуть (ρр=13,6 г/см3) или свинец (ρс=11,3 г/см3).
А) ртуть                 Б) свинец             В) массы одинаковы        Г) нельзя определить
4. Вычислите массу медного бруска объемом 200 см3(ρм=8,9 г/см3).
А) 2000 г      Б) 0,4 кг                 В) 0,178 кг                   Г) 1,78 кг
5. На столе лежат две упаковки с соком объемом 0,25 л и 0,5 л. Притягивается ли сок Землей? Если да, то в какой упаковке сильнее?

1 2                                                                                             

А) сок Землей не притягивается                           Б) притягивается; в упаковке 1 в 2 раза сильнее                   
В) притягивается; в упаковке 2 в 2 раза сильнее   Г) сок в обеих упаковках притягивается одинаково
      6.   Пружину в первый раз растянули на 1 см, а во второй раз – на 3 см. Какова сила упругости во втором случае?
А) такая же, как и в первом случае              Б) меньше, чем в первом случае, в 3 раза
В) больше, чем в первом случае, в 3 раза    Г) нельзя определить
      7.   В равномерно и прямолинейно поднимающемся самолете вес человека
А) больше силы тяжести      Б) равен силе тяжести     В) меньше силы тяжести    Г) равен нулю
      8.   Сила тяжести, действующая на колибри (наименьшая из птиц) массой 1,7 г, примерно равна:
А) 17 Н                   Б) 1,7 Н                     В) 0,17 Н                        Г) 0,017 Н
      9.   Две силы F1 и  F2 действуют на брусок, как показано на рисунке.
            F1                                                                                                                                  F2         

Чему равна и куда направлена их равнодействующая сила?
А) R = 4 Н; в сторону силы F1                Б) R = 3 Н; в сторону силы F2  
В) R = 1 Н; в сторону силы F1                 Г) R = 6 Н; в сторону силы F2



     10.   К ящику привязали две веревки и тянут за них в одном направлении с силами 500 Н и 
700 Н. Равнодействующая сила равна:
А) 200 Н                Б) 600 Н                     В) 1200 Н                     Г) 1700 Н
     11.   На сани, скользящие по снегу, положили груз массой, равной массе саней. При этом сила трения скольжения
А) увеличилась в 2 раза                                                    Б) уменьшилась в 2 раза             
В) увеличилась в 1,5 раза                                                  Г) не изменилась
    12.   Человек неподвижно сидит на склоне горы благодаря тому, что на него действует
А) сила тяжести                                                         
Б) собственный вес
В) сила упругости Земли
Г) сила трения покоя
    13.   Ящик лежит на полу кабины покоящегося лифта. Как изменятся сила тяжести, действующая на ящик, вес ящика и сила упругости, действующая на ящик со стороны пола лифта, если лифт начнет подниматься вертикально вверх с увеличивающейся скоростью?
Для каждой величины определите соответствующий характер изменения. Запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими буквами. Цифры в ответе могут повторяться.
ФИЗИЧЕСКАЯ ВЕЛИЧИНА:                                               ЕЕ ИЗМЕНЕНИЕ:
А) сила тяжести                                                                         1) уменьшится
Б) вес ящика                                                                               2) увеличится
В) сила упругости                                                                      3) не изменится
   14.   Определите вес фарфоровой вазы, неподвижно стоящей на столе, если объем фарфора, из которого она изготовлена, равен 1000 см3  (ρ=2500 кг/м3).
   15.   Деревянный брусок равномерно и прямолинейно перемещают с помощью пружины по шероховатой горизонтальной доске. На брусок действует сила трения скольжения, равная 0,4 Н. На сколько при этом растянута пружина, если ее коэффициент жесткости равен 40 Н/м?





  



Тест «Взаимодействие тел. Масса. Сила».
Вариант 2.
1. Если на тело НЕ действуют другие тела, то
А) тело сохраняет свою скорость                 Б) скорость тела только увеличивается
В) скорость тела только уменьшается                                                                                                   Г) скорость тела может как увеличиваться, так и уменьшаться
2. Масса хоккеиста-нападающего равна 90 кг, а хоккеиста-защитника -112,5 кг. Кто из них более инертен и во сколько раз?
А) они одинаково инертны                         Б) они не инертны            
В) защитник; в 1,25 раза                             Г) нападающий; в 1,25 раза
3. Что имеет меньшую массу при одинаковом объеме, равном 0,5 м3: алюминий (ρа=2700кг/м3) или мел (ρм=2500кг/м3)?
А) алюминий           Б) мел              В) их массы одинаковы            Г) нельзя определить
4. Масса золотого слитка  (ρз=19320кг/м3) равна 38,64 кг. Каков его объем?
А) 500 см3               Б) 0,5 м3                       В) 200 см3            Г) 0,002 м3              
5. Сила притяжения между телами тем меньше, чем
А) меньше расстояние между ними               Б) меньше размеры тел
В) больше расстояние между ними                Г) больше размеры тел
6. Сила упругости, возникшая в сжатой пружине в первом случае, в 4 раза меньше, чем во втором. При этом сжатие пружины в первом случае
А) в 4 раза больше, чем во втором                 Б) такое же, как и во втором
В) в 4 раза меньше, чем во втором                 Г) в 2 раза больше, чем во втором
7. На каких рисунках правильно изображены вес бруска, лежащего на столе, и вес шара, подвешенного на пружине?                                                     
                                                                     
                                                      
                                                               Р                  Р                     
                     Р                                                    Р                           рис.3              рис.4       
                        Рис.1                                           рис.2
8. Сила тяжести, действующая на человека массой 75 кг, равна
А) 750 Н            Б) 75 Н             В) 7,5 Н                    Г) 0,75 Н
9. Две силы F1   F2 действуют на мяч, как показано на рисунке.
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Чему равна и куда направлена их равнодействующая сила?
А) R =14Н; в сторону силы F1                      Б) R =7Н; в сторону силы F2
В) R=2Н; в сторону силы F1                       Г) R=4Н; в сторону силы F1
10. На катер, плывущий по озеру, действует сила тяги, равная 400 Н, и сила сопротивления воды, равная 100 Н. Равнодействующая сила равна:
А) 500 Н               Б) 300 Н             В) 250 Н                 Г) 150 Н
11. Брусок, скользящий по столу, останавливается в результате действия на него силы
А) тяжести              Б) упругости              В) трения покоя       Г) трения скольжения
12. Замок смазывают специальным маслом, чтобы
А) ключ свободно входил в отверстие замка      Б) уменьшить трение между деталями замка
В) увеличить трение между деталями замка      
 Г) уменьшить силу упругости, действующую на ключ
13. Ракета поднялась над поверхностью Земли на высоту, равную 100 км, после чего ее двигатели выключились. Как при этом изменились (по сравнению с моментом старта) масса ракеты, вес ракеты и сила тяжести, действующая на ракету? (Топливо ракеты не учитывать.)
Для каждой физической величины определите соответствующий характер изменения. Запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими буквами. Цифры в ответе могут повторяться.
ФИЗИЧЕСКАЯ ВЕЛИЧИНА                                                        ЕЕ ИЗМЕНЕНИЕ
А) масса ракеты                                                                         1) уменьшился (-ась)
Б) вес ракеты                                                                              2) увеличился (-ась)
В) сила тяжести, действующая на ракету                               3) не изменился (-ась)
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14. На алмаз объемом 0,25 см3 действует сила тяжести, равная 0,009 Н. Найдите плотность алмаза.
15. Шар массой 0,8 кг подвесили на пружине, коэффициент жесткости которой равен 40 Н/м. На сколько при этом растянулась пружина? 



